

作者：毕安迪

五个冬天，这一个特别长。

在加密货币行业的寒冬里，死亡不请自来。

当地时间11月28日。俄罗斯驻巴黎大使馆证实了维亚切斯拉夫塔兰的死讯。这位53岁的亿万富翁是俄罗斯三大外汇交易员之一。，成立“外汇俱乐部”以及交易平台Libertex，其中后者的标的物包括加密货币，平台业务覆盖全球120个国家，用户超过250万。

塔兰于11月25日乘坐直升机从瑞士飞往摩纳哥，但在途中坠毁。机上两人——塔兰和飞行员——遇难，事发地点靠近摩纳哥的海洋自由城。

短短一个月，币圈已经有三位大佬意外去世：10月28日。美国加密货币借贷平台MakerDAO的联合创始人尼古拉穆谢吉亚(Nikolai Mushegia)溺水身亡，年仅29岁；十一月二十三日数字资产交易平台琥珀集团(Amber Group)联合创始人田库尔兰德(Tian Kullander)在睡梦中去世，享年30岁。

维亚切斯拉夫塔兰、天库兰德和尼古拉穆谢坚

加密货币行业的寒冬始于2021年底，代表比特币冲上67000美元的历史高点，随后开始暴跌。到今年6月底，跌破2万美元。

下半年更加动荡。11月，FTX，世界#039；中国第二大加密货币交易所破产，引发了市场震动，引起了许多国家和地区监管机构的密切关注。一波针对这个行业的严格监管可能是必然的。。

短时间内，业内知名人士相继意外去世，引发猜疑和阴谋论。加密货币寒冬中监管者与行业之间的嫌隙也为这种阴谋论的滋生提供了土壤。三起死亡事件仍在调查中。有关部门发布的信息很少，外界还是捕捉到了“不寻常的地方”。

多家媒体报道，与塔兰一起遇难的飞行员经验丰富，当天天气晴朗。此外，法国媒体报道称，塔兰的直升机上还有一名乘客。但他/她在最后一刻取消了行程，没有#039；不要登机。

直升机坠毁现场来源：格雷戈里莱克勒克/Nicematin

此外，塔兰#039；s的死亡是今年俄罗斯亿万富翁的一系列死亡事件之一。从今年开始至少10名俄罗斯顶级大亨和几家大公司的负责人意外死亡。例如，俄罗斯能源公司的两名高管#quot远东和北极发展集团#quot，一个淹死了，一个中风了；俄罗斯卢克石油公司两名高管，其中一人从医院六楼坠落。一人死在别墅地下室；俄罗斯的两位寡头#039；美国主要的天然气公司都带着他们的妻子和女儿死在家中。

据俄媒《生活（Life）》，塔兰#039；2018年，美国外汇俱乐部在俄罗斯被吊销营业执照，原因是#quot涉嫌敲诈投资者#quot。乌克兰新闻社Unian称，塔兰#quot可能与俄罗斯外国情报机构有联系#quot通过#quot加密货币#quot，但没有引用任何证据。

尽管不断猜测，但没有#quot真锤#quot。目前，旅游公司掌管着塔兰#039；美国航空公司表示，在调查阶段不会公布任何细节，法国尼斯的副检察长只告诉媒体，不能排除事故的可能性，因为一个#quot第三方错误#quot。

唤起人们的一个重要因素#039；令美国警惕的是，就在直升机坠毁的两天前，又一名钱币圈大亨意外身亡：11月23日，田甜库兰德#quot在睡梦中死去#quot30岁的时候。。他是全球虚拟资产服务提供商AmberGroup的联合创始人，也是电子竞技俱乐部Fnatic的董事会成员。总部位于新加坡的AmberGroup最近几个月的市值接近30亿美元。官网显示，其业务覆盖雅典、日内瓦、迪拜、中国香港、伦敦、东京等地，而田甜本人则登上了福布斯#039；2019年30岁以下30位富豪排行榜。但和业内许多公司一样，琥珀集团正受到寒冬的重创。9月份大约有10%的员工被解雇。田甜#039；s的死亡是通过公司发布的一份声明为外界所知的，但声明中只表示他在睡梦中死亡，并未提及死亡的地点和具体原因。

一个月内死亡的三人中，尼古拉穆谢吉亚的死是最不寻常的。

10月28日，尼古拉斯发了一条推文。推特上写着#quot美国中央情报局、摩萨德和一些恋童癖者正在菠萝李戈和加勒比群岛经营某种性交易，以引诱勒索团伙#quot那就是#quot他们会折磨死我#quot。中情局就是中情局，摩萨德就是以色列情报和特别任务局。它们与俄罗斯联邦安全局和英国军情六处一起被称为#quot世界四大情报机构#quot。

几个小时之后，尼古拉死亡。第二天一名冲浪者发现了尼古拉斯#039；他穿着衣服，手里拿着一个钱包。

尼古拉在美国堪萨斯州长大，父母是俄罗斯移民。2017年，他搬到佛罗里达州，专

注于加密技术。，并为多个区块链项目的开发做出了贡献。最广为人知的是，尼古拉是马克尔道早期的技术合作伙伴。MakerDAO是以太坊上的自动化抵押平台，也是稳定货币Dai的提供者。尼古拉斯本人显然收入不菲。他向母校卡内基梅隆大学捐赠了140万美元(约合人民币1100万元)。

死者本人的推文立即引来人们'的关注，这条推文今天还能看到。埃隆马斯克"艾特"推特在评论区说："请保护好这条推文，特别注意让你删除的人。"著名脱口秀演员乔罗根(JoeRogan)在他的播客节目中谈到了这一事件。甚至称之为"疯狂"。

去世前的推文并不是尼古拉斯第一次发表类似言论。他多次在推特上说中情局和其他人会对他不利。值得注意的是，尼古拉斯有精神健康问题史，他的父亲甚至去了波多黎各陪伴他。有些人认为"被杀"仅仅是尼古拉'的错觉。

《纽约邮报》据报道，警方透露，尼古拉斯's的死因仍在调查中，但目前他们没有'我认为这不是谋杀。见过Nicholas的币圈从业者布洛克皮尔斯说起初，他对尼古拉's的死亡，但在葬礼上与尼古拉斯的许多亲友交谈后，他认为这不是谋杀，他的父母认为这可能是他在冲浪时不小心被卷入海浪。

另外，当地新闻媒体在报道尼古拉事件时提到"一个29岁的男人(指尼古拉)被水流拖着"。这个地区以其危险的强洋流而闻名，它已经造成了几起致命的事故。

币圈的死，唤起了人们'的关心和怀疑。除了意外死亡和"不寻常"案件本身的性质，也有历史的因素。

近年来，币圈有五位知名人士意外去世。除了以上三人，另外两人在2018年去世，加密货币市场也处于寒冬。

其中马修梅隆死于戒毒所。他是纽约梅隆银行的后代，生前担任纽约共和党财政委员会主席。他留下了大约100万个比特币(当时价值10亿美元)，但钥匙带走了。家庭可以'不要提取它。

而杰拉尔德科滕的死，让围绕在他身边的阴谋论延续至今。——是加拿大加密货币交易公司QuadrigaCX(以下简称QCX)的创始人兼CEO。他也没有'不要在公司共享密钥's"冷钱包"与任何人，而他的死亡导致11万平台用户的2.5亿美元(约合人民币16.7亿元)被锁定，无法提现。

棉花死于2018年12月9日。次年1月15日，他的妻子通过公司账户宣布科顿死于克

罗恩·斯科特在印度，并表示该平台正在申请债权人保护，因为它无法访问冷钱包中的加密货币储备。2月5日，QCX因财务问题停止运营。在科顿去世之前，QCX正处于危机之中。当时加密货币市场处于寒冬，比特币价格崩盘。许多投资者想从QCX撤回他们的本金，但是许多人被诸如“技术故障”。此外，QCX也因“软件故障”其次是加拿大帝国商业银行(CIBC)，因为它无法查明QCX账户中2800万加元(约合1.4亿元人民币)的来源，冻结了其平台资金。就是在这种情况下，科顿和他的新婚妻子去了印度，并在那里死去。

舆论哗然。在壮年时期，死亡率低的疾病(罗恩·斯科特；美国的疾病死亡率约为3%)，在外国死亡，不合时宜的休假，以及近2亿美元的锁定。所有的碎片放在一起，一个猜测渐渐占据了人们；美国人(尤其是那些资金被锁定在QCX的用户)认为：棉花没有死。这是一个“假死”密谋携款潜逃。

随着民间极客、媒体和相关部门的深挖，人们发现越来越多的疑点：即使“冷钱包”就是获得了，也无济于事，因为“冷钱包”已经是空的；在记者爆出的死亡证明中死者的名字被拼错了，而科顿·斯科特英语“Cotten”被错写成“Cottan”；有人贴出了棉花的截图；的Skype页面，该页面显示Cotton的网络摄像头在他死后被打开了。这进一步加重了人们；疑惑。迄今为止

事情不仅仅是“网络阴谋论”。

加拿大安大略省(OSC)对此案进行了长达10个月的调查，并于2020年5月给出了调查报告。报道指出，QCX；的商业模式就像一个庞氏骗局。在QCX用户损失的数亿美元中，有1.15亿美元是欺诈交易给棉花“，另有2800万美元的损失是因为Cotton在未告知用户的情况下，使用客户资产在其他交易平台上进行交易。

今年3月网飞还推出了一部名为《不要相信任何人(TrustNoOne)》的纪录片，调查这起虚拟货币悬案。四月，棉花；的遗孀詹妮弗出了一本新书《比特币遗孀：爱情、背叛和失踪的百万》。她说科顿欺骗了成千上万的投资者，也欺骗了自己，但她也坚持认为科顿确实死了：“他死时我握着他的手。那是一个可怕的时刻。”

至今仍有人相信棉花还活着。

加密货币市场经历了五个寒冬，这个时候特别凄凉。

比特币方面，第一“熊市”发生在2011年。那是4月份比特币价格首次突

破1美元，一路飙升至32美元，但跌势随之而来，几天后跌至0.01美元。直到20个月后2013年2月，比特币价格仅回升至32美元。

2013年，比特币价格首次突破1000美元，随后大幅下跌，一个月后跌破700美元。最重要的因素之一是对国家政策的监督。。下跌持续了37个月，2015年1月，比特币触及170美元的低点。

2017年12月，比特币价格突破2万美元。然而好景不长。次年1月，日本加密货币交易所Coincheck遭到黑客攻击。结果，NEM加密货币损失约5.3亿美元，其安全问题拉开了“加密冬天”2018年。

2018年，比特币价格暴跌至3200美元以下，几个月内损失超过60%的价值。这个冬天持续了36个月。2020年恢复到2万美元的水平，2021年4月达到6.4万美元的高位。

但是历史总是惊人的相似。2021年，在加密市值突破1万亿美元的同时，比特币再次进入了一个“熊市”。4月份达到高点后，3个月后跌破3万美元。马斯克还在5月宣布，特斯拉将不再接受比特币作为支付方式，并表示“采矿”不环保。

下跌并没有“；”但好景不长，在当年11月又涨回了68000美元的高点。。但随后一波更惨烈的下跌开始了。今年6月，比特币价格自2020年以来首次跌破2万美元，跌幅超过70%，是加密货币历史上的最大跌幅。如今已经一年多的加密货币市场，迟迟不见春天。FTX的破产，世界“；”11月初，中国第二大加密货币交易平台——的推出，不仅带来了持续的“余震”，也严重打击了外界对加密货币行业的信任。在

FTX崩溃后，多国表示将严格监管加密货币，而世界的创始人赵昌鹏“；”美国最大的加密货币交易平台，正在为重建行业信心而奔跑。他不仅创建了一个特别计划，注入了10亿美元，而且声称要帮助受FTX事件影响的从业者。他还表达了对监督的欢迎态度：“最好是对行业进行监管，而不是试图与之对抗。”

就是在这样的情况下，币圈三个人物意外死亡的阴谋论有了生长的土壤。

外部赵昌鹏试图传达一个乐观的信息，即该行业有望在明年迎来复苏。

不是所有人都这么认为。据美国《商业内幕》报道，马克墨比尔斯被称为“新兴市场投资教父”，预测比特币的价格会继续下跌。即使低于1万美元，市场也可能面临重大调整。

诺贝尔奖得主、著名经济学家保罗克鲁格曼(PaulKrugman)干脆给加密货币一个“死亡预测”。在《纽约时报》最近发表的一篇文章中克鲁格曼表示，FTX的崩溃可能是加密货币行业终结的开始，加密货币将进入一个“无尽的冬天”。

参考文献：

1. 财务：《诺奖得主克鲁格曼：加密货币的寒冬没有尽头》
2. 全局人：《消失的比特币之狼：人死了，钱没了？》
3. 金融协会：《FTX破产引发加密寒冬？多国政府表态“加强监管”》
4. 中国商人的策略：《失去游艇、别墅和生命：2022俄罗斯富豪“大逃杀”》